

# 浉河区法院： 锚定目标再发力 实干担当开新局

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 3月6日上午,信阳市浉河区法院召开2025年工作会议,全面总结2024年工作,科学谋划2025年工作。院领导及全体干警参加会议,党组书记、院长陈刚出席会议并讲话,浉河区纪委监委驻区纪委监委纪检监察组组长徐义强出席会议。

会议简要通报了2024年和2025年1-2月份绩效情况,传达了六届市纪委五次全会和六届区纪委五次全会精神,安排部署了2025年党风廉政建设,并组织先进集体代表和先进个人代表作了交流发言。

会议强调,要把政治忠诚放

在首要位置,服务发展大局。讲政治是具体的、实践的,必须与个人的思想、职责和工作结合起来,要自觉将法院工作融入大局,助力社会大局稳定、营商环境优化、法治政府建设,努力实现司法审判最佳效果。

要把提质增效作为首要任务,做好定分止争。加强精细化审判管理,落实好审判监督管理责任和预警机制,严格流程管理,持续清理长期未结案件和预警案件,强化案件质量监督,加强审判态势研判,提升分析问题、解决问题的能力。

要把矛盾化解作为重要抓

手,做细实质解纷。严格落实“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项治理工作要求,做好“前端预防+过程规范+末端治理”的全链条管理,通过提升审判质量、强化执行规范、拓展多元解纷、严格监督考核,达到“既减少矛盾增量,又化解信访存量”的目标。

要把人民满意作为价值追求,做优诉讼服务。坚决落实好立案登记制要求,安排专人入驻综治中心,促使更多纠纷通过诉讼外途径化解。

要把品牌创建作为箭头引领,做深守正创新。强化党建赋能,持续打造“党建+文明创建”“党建+业务”工作品牌,把守正

创新精神贯穿工作全过程,努力打造具有辨识度、影响力的司法品牌。

要把跟踪问效作为关键招法,抓好九分落实。关键少数要率先垂范,各部门要协同联动,督察部门要有的放矢,坚决落实上级决策部署,提升执行力。

要把队伍建设作为基本支撑,做实强基固本。加强廉洁风险防控,抓好“三个规定”填报。常态化开展政治轮训和业务培训,提升司法能力。坚持严管厚爱,锤炼严实作风,努力营造风清气正的工作氛围,提升队伍形象。

## 浉河区检察院开展“三八”妇女节法治宣传活动

本报讯(记者 严杨 潘小军)为切实维护妇女合法权益,营造尊重和关爱妇女的浓厚氛围,在第115个“三八”国际劳动妇女节来临之际,信阳市浉河区检察院联合区妇联开展“法润半边天 检护万家安”主题普法活动,为辖区群众送上法治“礼包”。

活动现场,检察干警通过设置法律知识展板,悬挂“反对

家庭暴力 守护美好生活”主题横幅,发放妇女权益保障法律手册等多种形式,结合典型案例,现场解读《民法典》婚姻家庭篇、《反家庭暴力法》人身安全保护令制度以及《妇女权益保障法》等,并就群众关于家事纠纷、财产继承、抚养赡养、妇女儿童权益保障等法律咨询一一解答。

“这次普法把生硬的法条

变成了生动的故事,让我学到了很多法律知识,在自身权益受到侵害时,要敢于拿起法律武器维护自己的合法权益。”此次普法活动得到了在场群众的一致好评。

下一步,浉河区检察院将持续深化妇女权益保障法律监督工作,切实以检察担当筑牢妇女权益防护网,让法律法规成为妇女群众的生活指南。

## 息县公安局:巾帼展英姿 暖警聚人心

本报讯(记者 余桂林 蔡倩)东风随春归,发我枝上花。在第115个“三八”国际劳动妇女节翩然而至之时,息县公安局匠心独运,以“巾帼展英姿 暖警聚人心”为主题,精心筹备开展“鲜花致敬、巾帼观影、趣味凝心”三大特色活动,用光影故事激扬“她”的奋斗之志,用一束束馨香传递组织的深切关怀,用趣味游戏为她们注入蓬勃朝气。

**光影铸魂:集体观影激扬奋斗之志**

3月1日,活动首站组织女警集中观看国产动画电影《哪吒之魔童降世》。影片中“我命由我不由天”的拼搏精神引发强烈共鸣,女警们结合从警经

历展开热议。

**鲜花传情:走访慰问暖心赋能**

3月3日,息县公安局开展“鲜花送巾帼”行动,由局领导带队分赴基层所队、窗口岗位,为女警送上定制花束。皑皑白雪中,局党委委员、政治处主任陈钧将鲜花递给正在路面执勤的女交警手中时动情说道:“车流中的‘荧光绿’,因你们而更具温度!”在浣河派出所,手捧鲜花的社区女民警夏季笑着说:“组织的关怀让我们更有动力把‘烦心事’办成‘暖心事’!”

**趣味凝心:团队挑战注入奋进动能**

为释放女警身心压力,3月6日,息县公安局组织开展了内

容丰富、形式多样的趣味活动,让女民辅警们在紧张的工作之余放松身心,进一步增进了彼此之间的友谊与合作。在充满趣味与挑战的踩气球、抢板凳、智勇投壶等特色游戏环节中,女警们此起彼伏、欢快爽朗的欢笑声,让整个警营焕发出别样的活力。

此次系列活动通过“思想浸润+情感关怀+文化滋养”三维发力,既彰显女警“巾帼不让须眉”的职业风采,也体现息县公安局党委坚持深化暖警惠警工程的决心和成果。女警们一致表示,将把节日温暖转化为履职动力,在维护社会稳定、服务人民群众的新征程上再立新功!

本报讯(记者 余桂林 潘小军)“同学们,

哪吒的混天绫就像法律的红线,乾坤圈就是我们的行为准则!”近日,在信阳市羊山新区实验小学的演播厅里,信阳中院少年审判法官董全以《“未”爱护航 与法同行》为题,用孩子们熟悉的动漫形象“哪吒”开启了一场别开生面的法治启蒙课。

作为羊山新区实验小学法治副校长,董全带着《刑法》和《民法典》两部“法法宝典”,从“区分违法行为和犯罪行为”“刑事责任年龄及青少年常见犯罪类型”“校园内的侵权行为”及“对校园欺凌说‘不’”四个方面授课。

“如果哪吒在南天门,用花盆砸伤正在练功的敖丙会触犯什么法?”董全法官将神话情节与现代法治巧妙嫁接,把故意伤害罪、聚众斗殴罪、抢劫罪、寻衅滋事罪等青少年常见的刑事犯罪类型通过通俗易懂的案例进行讲解。当讲到“校园欺凌”时,五年级的同学们纷纷分享:“原来给同学起侮辱性外号也是侵权行为!”“原来在网上散布同学的坏话也是侵权啊!”

“我是魔童小哪吒,能做诗来还懂法,乾坤圈里藏律令,风火轮上走天下。”伴随着同学们的朗朗诵读声,这堂生动的普法课堂拉下帷幕,但是同学们对法律的学习热情正在燃起。

信阳中院:「燃爆」开学季!  
董老师携「哪吒」现身普法课堂